

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

过亿用户账号密码暴露在网上

新浪微博用户资料也被传泄密,所有被泄资料可在线查询

继12月21日CSDN被曝出600万用户资料外泄的消息后,现在天涯社区也被曝遭黑客攻击,4000万网友账号密码被泄露。昨日,天涯社区在网上发布了公开道歉信,并向公安机关报案。来自奇虎360的最新监测发现,目前网上公开暴露的网络账户密码超过1亿个。有网友将愈演愈烈的“密码门”形容为“中国互联网的十二月大灾变”。

□快报记者 顾然

天涯遭黑客 名人也成受害者

“密码门”的最新受害者是天涯用户,12月25日下午,4000万天涯用户的账号密码暴露网上。与之前的CSDN一样,这次被泄露天涯用户的密码也以明文方式保存,但是数量之大令人咋舌。

记者在第一时间与天涯社区取得联系,据相关负责人介绍,天涯社区早期使用过明文密码,2009年11月修改了密码保存方式,改成了加密密码,但部分老的明文密码未被清理。此次账号密码遭到黑客泄露的用户

便是2009年11月升级密码保存方式之前所注册的用户,据悉,天涯网目前共有6000万注册用户,而此次泄露的用户数量达到总数的60%以上。

据了解,天涯社区已经启动应急预案,通知用户尽快修改个人密码,同时也已经向公安机关报案。

一些名人也成为受害者,编剧宁财神在微博上称,他的天涯账号被盗。他笑言:“已很久没去天涯,希望捡到我那个ID的人好好玩,不要乱泡妞啊。”

账号安全吗? 可在线搜索查询

昨天,快报记者尝试用自己的账号登录天涯社区,但是在输入了账号和密码之后,页面却转到“找回密码—请选择用何种方式找回密码”。但因为忘记了注册邮箱,一时无法找回密码。

昨天,有网友制作了“密码泄露查询”网站(<http://kami.tv>),数据库包含人人、天涯、猫扑、Weibo、CSDN、178、

7k7k、嘟嘟牛、多玩,共有76,677,062条记录。”快报记者输入自己的天涯账号搜索发现,页面里不仅显示出账号名,还显示了记者的天涯账号密码(隐约部分数据)以及注册邮箱。根据该邮箱,记者在天涯重置密码的页面里,将密码重新修改,并且修改了邮箱密码,及豆瓣、人人等账号的密码。

微博也中招? 新浪微博方面否认

昨天还有网友称新浪微博用户资料疑似被泄露,并公布了疑似被盗的新微博数据库下载地址,该网友上传的数据文件显示,共逾476万用户账户和密码被泄露。但新浪微博官方账号“微博小秘书”对此否认,称只是“极小部分用户因使用和其他网站相同账号密码”。

继新浪之后,昨天,还有网

友称QQ密码也遭到泄露。知名IT博客“月光博客”博主“小龙”在验证了截屏的几个QQ号码之后发现,“的确可以登录到QQ,其密码也颇为复杂,并且大多登录过DNF游戏。而且登录后会提示安全问题,因此也有可能是这些QQ用户曾经都被木马工具窃取过密码,为客户端形式的盗号泄密。”



记者用“密码泄露查询”搜“小明”,查到大量用户资料

事件被称为“十二月大灾变”

“小龙”借用游戏中术语,将一系列密码泄露事件形容为“中国互联网的十二月大灾变”。他分析,之所以这么多大型网站采用明文的方式保存密码,无非以下几个原因:1.技术有问题。2.上级审查的需要。3.对自身能力过于自信。4.早期的问题,后续团队懒得改。5.对用户过于强势,缺少相关的泄密赔偿机制。”

“小龙”认为:“各个邮箱运营商(腾讯、网易、新浪等等)和网银(支付宝等)应该行动起来,把目前已有的天涯、CSDN泄密库密码,经运算后和自己系统里的邮箱和密码进行对比,如果邮箱和密码匹配,则采取保护措施。”

截至目前,“密码门”因何爆发还无从得知。“小龙”认为“环环泄露像是有心人刻意为之”,“这些大型网站通常已经有三年以上的历史,其间有机会接触用户信息的程序员不计其数,是否有泄密可能根本无法可知……在事件策划者自揭谜底之前,没有任何一个网站敢说自己是清白的。事件策划者既然敢曝光如此多的用户数据,必然做了足够的自我保护措施,确保没有人能够找到他们的真实身份。至于策划这一事件究竟是为了什么,虽然目前还没有清晰的答案,也许是出于攻击竞争对手,也许是出于转移大家的注意力,也许只是恶意黑客的玩笑而已。”

常州淘宝狂人一年花了38万

网购容易冲动,专家呼吁理性消费

最近,常州本地某论坛出现一张晒全年淘宝账单的帖子,名为《晒晒2011年度在淘宝花了38万,有超过的没有?》,发帖人将淘宝账户的交易记录截图下来,2011年1月1日到12月14日,支出共404笔,共38万余元。江苏技术师范学院商学院张颖洁副教授认为,这是一种不值得提倡的行为,“消费需理性,不管在网上还是网下,有钱没钱,都应该只买需要的,不需要的坚决不买。”

□快报记者 王玉

一年网购38万多

记者看到,网友“长置”贴出的“所有交易记录”截图显示,从2011年1月1日到12月14日,共交易404笔,支出388912.26元。也就是说,平均每天1笔以上的交易,每笔平均交易额960余元。“这是朋友的2011年度淘宝交易金额,有超过的没有?”发帖人字里行间透着一股骄傲。

此帖一出,引来网友纷纷晒起自己的淘宝账单。粗略一数,超过20万的就有3位,如网友“wangguool”全年支出了470

笔,共21万余元。记者看到,晒账单的网友中,一年在淘宝花掉两三万的很普遍,网友“风”10月份到12月份的交易额就有1.3万,“没发觉2个多月就花了这么多。”不少网友都被自己全年的淘宝支出吓到了,大多反应是“没想到居然花了这么多”。

网购容易一时冲动

这位淘宝达人究竟是如何花掉38万的?大家猜测:“买的什么呀?难道淘宝卖汽车了啊?”“公司的账号吧?肯定是帮公司购物的。”对于这些猜测,发帖人

出来澄清:“绝对不是做生意的,顶多算夫妻自用的账户。”

记者随机采访了几位市民,陈小姐表示自己也经常在网上买东西,但38万还是让她觉得“不可想象”,“我一般都是买些家里用的、不太值钱的东西,网上一般比商场便宜。其实在淘宝上买东西挺好的,不管花了多少钱,只要自己需要就行。”

如今,网购促销手段花样百出,煽动大家的消费欲。“淘宝半价、包邮等活动,看上去都挺划算的。”张小姐说,她经常在促销期间,杂七杂八买一堆东西,“价格是便宜,但经常会买一些用不上的,拿到手只是扔在一边。”

专家呼吁理性消费

江苏技术师范学院商学院张颖洁副教授认为,不管是网购还是传统消费渠道,应该只买需要的,不买不需要的。“花多少钱暂且不论,正确的消费观应该是,买自己需要的,而不是无节

制地过度消费。”

对于网购这种形式,张颖洁认为,无论在价格、方便度上,网购都具有传统消费渠道无法比拟的优势,但因为它的虚拟性,也存在一定风险。“往往是鼠标点得痛快,东西拿到手就不高兴了。”

张颖洁表示,网络只是诱因,主因还是缺乏正确的消费观,“现在很多年轻人,都缺乏理性消费的正确观念。拿着父母给的钱,大手大脚地消费,压抑不住自己的购物欲,造成各种铺张浪费,无效地消耗社会资源。”

如何减少过度消费,张教授给出了一些建议,首先,家人要正确导向,不能放任不管,任由其乱来。其次,对于那些网购成瘾的狂人们,首先要回归理性,不要盲目羡慕那些大手大脚花钱的行为,更不要模仿攀比。实在忍不住时,可以选择暂时关闭网银,来控制自己的消费,或做一些其他事情来转移注意力。

快报微博互动

年关快到了 你焦虑吗?

年关焦虑症是近年来出现的一种新型焦虑症类型。年关焦虑症的患者年龄都集中在20—45岁之间,他们大都表现为晚上失眠、心慌、整日坐卧不宁、脾气急躁等焦虑情绪。年关快到了,你有没有焦虑感?(可多选)

焦虑,有跳槽换岗的打算	19%
焦虑,过年开销大手头不宽裕	45%
焦虑,年纪又大一岁	44%
不焦虑,期待过年,过年大过天	22%

昨日热门微博

@程序员幽默:一天下班回家,一民警迎面巡逻而来,突然对我大喊:OSI有几层?我:7层。民警:你可以走了。我感到很诧异,问:为什么问这样的问题?民警:深夜还在街上走,寒酸辛苦的样子,不是小偷就是搞网络的。

网友评论

Defence_青春无悔:我要是遇到这民警叔叔了,岂不是悲催了,赶紧学习去。

戴墨镜的猪:这暗号不错,当民警也不易啊,各种专业知识都要具备。

@谢泼德:在段子界底层打拼,你们都不知道有多难。年关到了,回到老家,家长会问,今年的段子转发了多少啊,怎么不打印出来给妈看看?同学聚会,大家会聊,我们年终奖发了9个月工资,对了,你的段子搞出什么名堂了?一个人坐在路灯底下喝啤酒,都会过来个大爷说,怎么了小伙子,段子不受欢?别灰心,转型吧。

网友评论

尹凤船:这玩意需要灵感。404NotFound:段子界,一直是当知识界来关注的。

@马伯庸:密码的艺术,不光取决于设置是否巧妙,也与设置者的文化水平有关。有个同事,夸说他的电脑开机密码是两句唐诗,既风雅又安全。有一次要用他电脑,他说密码是卢纶《塞下曲》其三头两句诗。我们输入YHYFG-CYYDT好几遍,都不对,再去问他,才发现是YHYFGDYYDT……真是写出来都不会泄密的好密码。

网友评论

博弈HT:“单于”的“单”读错啦。不过话说回来,纯字母的密码,安全性如何大家心里都有数。

六翼大叔:月黑雁飞高,“痕孟”夜遁逃。

@杨澜:虽然我不能选择出身,我还可以选择人生;即使我不能改变环境,我还可以选择离开;如果我爱的人不在身边,我就出发找他回来;也许悲哀、绝望、死亡都无可避免,但我相信喜悦、希望、生命与之同在。这就是我存在的证明。

网友评论

Cecilia桑:如果我不能选择天生的体质跟身材,至少我可以自己努力。

快报记者 吴杰 整理